

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man. Canada
The Provincial Library

UKRAINIAN LABOR NEWS

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

PROLETARI ВСІХ КРАЇН, ЄДНАПТЕСЯ!
SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

РІК XII. 4. 109

А, 13 ВЕРЕСНЯ 1930.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, SEPTEMBER 13, 1930. No. 109 (1472). VOL. XII.

ПІДНЕСЕННЯ ТАРИФІВ—“ЛІК” БЕНЕТА НА БЕЗРОБІТТЯ В КАНАДІ

Прем'єр домагається від парламенту ухвалення 20 мільйонів доларів на “публічні роботи”, але не може сказати, які ці роботи будуть.

Як було заповідано, новий канадський парламент з консервативною більшістю зібрався на наради в понеділок 8 вересня. Ця надзвичайна сесія парламенту була скликана консервативним урядом Бенета з метою “усунути” безробіття в Канаді. Таку бодай обіцянку зробив Бенет під час виборчої кампанії.

Депеші до денних капіталістичних газет повідомляють, що парламент, після всяких формальностей і церемоній, зв'язаних з його відкриттям, приступив нарешті в середу до дійсного обговорення справи, себто безробіття.

З цих звідомлень до денної преси виходить, що Бенет запропонував ухвалити 20 мільйонів доларів на ріжні публічні роботи й піднести тарифи як “рятунок” від безробіття.

Під запитом опозиції Бенет розкрив ширше свій план, як “закінчити” безробіття в Канаді. Ліком на безробіття, сказав він, є піднесення тарифів. Однак заки ця тарифа увійде в життя, буде видано 20 мільйонів доларів на публічні роботи — федеральні, провінційні й муніципальні. Де потрібно буде дати безоплатно допомогу, федеральний уряд буде покривати кошти разом з провінціями й муніципалами.

Вскраєва дорога, про яку Бенет так часто говорив під час виборчої кампанії, буде складатися з грошей, даних провінції Онтаріо на будову 400 миль дороги, де її ще немає, та допомоги Манітобі на закінчення пару миль дороги в східній частині провінції. Провінції, що вже збудували дорогу, не стануть ніякого винагородження з федеральної каси.

Бенет сказав у своїй промові, що висока тарифа буде постійним “ліком” на безробіття; видання 20 мільйонів доларів буде лише тимчасовим, повер-

ховним. Він сказав також, що безробіття є в першій мірі проблемою провінцій та муніципалів.

Федеральний уряд не буде безпосередньо видавати гроші на роботи для усунення безробіття, але буде видавати їх через провінційні й муніципальні агентства. Це, однак, не відноситься до видатків на чисто федеральні публічні роботи.

Бенет не міг сказати, які публічні роботи будуть будовані. Він не міг сказати також, як 20 мільйонів доларів будуть розподілені між провінціями. Цей розподіл не буде випрацьований на ніякій дефінітивній системі.

Тільки про пропозиції Бенета на “усунення” безробіття в Канаді. В них нема нічого конкретного, що мало би усунути це безробіття.

Висока тарифа як “рятунок” від безробіття — це чистий блוף. На це свідками є Злучені Держави й Австралія, де існують високі тарифи. Обі ці країни переживають найбільшу економічну кризу в своїй історії.

Публічні роботи також не усунуть безробіття в Канаді. На це знову прикладом є Злучені Держави, де пропонувано було публічні роботи, щоб зарадити безробіттю, а тимчасом безробіття в Америці від того постійно збільшується.

Якщо й будуть які публічні роботи в Канаді, то в першу чергу скористають на цій контрактори, яким будуть видані ці роботи. Консервативний уряд в Оттаві чи консервативні уряди в провінціях віддадуть ці роботи своїм партійникам і прихильникам.

На всякий випадок, публічні роботи, коло яких може бути занята на деякий час частина робітників, це не є цілковите усунення безробіття, яке обіцяв Бенет перед виборами.

В АМЕРИЦІ ЗЛІНЧОВАНО ЧОТИРОХ НЕГРІВ ПРОТЯГОМ ТРОХ ДНІВ

СКУБА, Мисісіпі, 10^{го} вересня. — Замаскована банда з 15 худогіланів зліщувала сьогодні двох негрів, “насилно” відібравши їх від двох депюти шерифів повіту Кемпер.

Негрів П. Лакета й Г. Гайта відставлювано з Декалбу до Скуби для преліментарного переслухання під замітом грабжу. Бандя ліччовиків схопила їх і повисила на деревах.

Обидвох негрів обвинувачували, що вони ограбили молододу на ру, яка вертала з “медового місяця” до свого дому в Атенс, Джорджія. Їм мали забрати лише \$42, як вони самі заявили.

Розуміється, що грабжу неграм не доказано, а лише їх підозрівали в цій ділі. Помимо того бандя білих “дивізатарів” зліщувала їх.

ДЕРІЕН, Джорджія, 8 вересня. — Джан Тедеа, 30-літній

негерський робітник, якого арештовано під замітом, що він брав участь у стрілянині між негерськими робітниками а поліцією, в якій одного поліція убито, був пострілений сьогодні на смерть у в'язниці вневдовзі після його арештування.

Другий негерський робітник, Джордж Грент, років 40; був також витягнений з в'язниці і зліщований.

Ліччу доконала узброєна банда, що увірвалася до в'язниці помітно того, що її ніби “стерого” військом.

Стрільянина між неграми а поліцією виявилася сьогодні рано з того, що поліція заатакувала двох негрів як “підозрілих типів”, бо вони були на тім самім блоку, де є банк.

Крім убитого поліція, три інші, напасники були поранені.

Скасовано смертні присуди для трох робітників, засуджених у Львові

ПІД НАТИСКОМ ПРОТЕСТАЦІЙНОЇ КАМПАЇ РОБІТНИКІВ НАВИШИЙ СУД У ВАРШАВІ УНЕВАЖИВ ПРИСУДИ ДЛЯ ПІРША, ПРОПЕРА ТА ЮГЕНДА.

Лондонський “Дейлі Воркер” від 30 серпня повідомляє на підставі телеграми з Варшави, що польський найвищий суд скасував смертні присуди, видані у Львові для трох молодих робітників, Пірша, Пропера та Югенда, за розповсюдження лютючок, що закликали до злуки Західної України з Радянським Союзом.

Це рішення було вимушено на кровавім польським диктаторі Пілсудським протестаційною кампанією робітників не лише в Польщі, але й цілій Європі та в Канаді й Злучених Державах.

Масові протестаційні мітинги відбулися в Німеччині, Франції, Бельгії, Чехо-Словаччині та в сотках міст Радянського Союзу.

В Англії кампанія, започаткована Комуністичною Партією, знайшла великий відгук і протести від робітничих організацій засипали польську амбасаду.

Відбулося також багато протестаційних мітингів у Канаді та Злучених Державах.

Результатом цієї кампанії робітників було насамперед зарядження нової розправи й остаточно скасування самих присудів.

ДИКТАТОР ПІЛСУДСЬКИЙ АРЕШТУЄ БУВШИХ ПОСЛІВ СОЙМУ

ВАРШАВА, 10-го вересня. — Явна фашистська диктатура Пілсудського далі дає про себе чути. Диктатор розправляє ся зі своїми політичними противниками й сьогодні кинув до тюрми 22 бувших соймових послів.

Усіх арештованих послів відставлено до Берестя Литовського. Їх обвинувачується в “злочинах проти президента й існування держави”. Серед арештованих є Віленти Вітос,

бувший прем'єр і голова селянської партії (партії багатих селян).

На своїм надзвичайним засіданні, що відбулося після арештування послів, варшавська адвокатська палата ухвалила резолюцію, в якій протестує проти арештів як неконституційних і незаконних та домагається негайного звільнення арештованих.

Вечірні газети, що вмістили резолюцію адвокатської палати, були сконфісковані.

ПОМЕР НЕГЕРСЬКИЙ РОБІТНИК ВІД ПОБОЇВ ПОЛІЦІЇ

ЧІКАГО, 7 вересня. — Хвиля обурення прокотилася сьогодні в робітничих дільницях цього міста, як робітники довідалися про смерть Лі Мейсона, негерського кандидата до конгресу з рамени Комуністичної Партії, що помер учора в наслідок брутального побиття поліцією.

Тов. Мейсон, бойовий робітничий провідник, був одним з головних промовців на протестаційнім мітингу проти ліччу, що відбувся в Чикаго 14 червня старанням Американського Негерського Конгресу Праці.

Новий військовий уряд далі арештує політичних діячів, що були активні за режиму Іріго-

жати кілька тижнів. Від поліцейської побиття він ніколи не прийшов вповні до себе й учора помер в наслідок цих побиттів, вірний до останнього класової боротьби.

Чикагівський дистрикт Комуністичної Партії, підтримуваний Американським Негерським Конгресом Праці та іншими робітничими організаціями, влаштує масовий похорон для тов. Мейсона, закликаючи робітників на велику протестаційну демонстрацію проти поліційної брутальності й ліччового терору підприємців проти негерських робітників.

ВІЙСЬКОВА ДИКТАТУРА В АРГЕНТИНІ ПЕРЕВОДИТЬ МАСОВІ АРЕШТИ

БУЕНОС АЙРЕС, Аргентина, 11 вересня. — Бувшого президента Гіполіто Ірігоєна, ослабленого недугою й позбавленого всякої влади, відставлено сьогодні на кружляк “Бельграно” в Ля. Лято на його власну просьбу.

Сподіються, що кружляк відпливе до Монтевідео, столиці Уругваю, зараз через ріку від Буенос Айресу.

Новий військовий уряд далі арештує політичних діячів, що були активні за режиму Іріго-

єна. Вже є під арештом около 100 осіб, яких обвинувачується переважно в корупції.

Серед “визначних провідників” старого режиму, яких арештовано, є 18 послів бувшого парламенту й один сенатор.

Тепер є цілком ясно, що нова військова диктатура в Аргентині є явно фашистська та що до влади прийшли великі землевласники. Сам генерал Уррібуру, голова нового уряду, має около 300,000 квадратних миль землі.

КОЛЕКТА ДЛЯ “ВОРКЕРА”

Колекта хата-в-хату на пресовий фонд “Воркера” відбується в неділю рано, 14 вересня. Ті партійні товариші, які ще не взяли участі в колекті мусять обов'язково взяти участь цієї неділі. В колекті повинні також взяти участь члени других робітничих організацій. Зголошуйтеся в неділю, в 10-ій годині рано до Укр. Роб. Дому у Вінніпегу.

5 КОМУНІСТІВ УБИТИХ В ІНДО-КИТАЮ

САЙГОН, Індо-Китай, 11 вересня. — Під час демонстрацій проти французької влади, що відбулися у вівторок у двох місцевостях, поліція стріляла до юрби і п'ятох комуністів убила а п'ятох інших поранила. В першій місцевості поліція хотіла розігнати демонстрацію й пострілила вісьмох демонстрантів. У другій місцевості юрба з около 1,000 комуністів знищила будинок адміністрації (французької влади) й поліція убила одного чоловіка а другого поранила.

В ГАНКОВІ СТРАЧЕНО 5 КОМУНІСТІВ

ГАНКОВ, Китай, 9 вересня. — Тут знову відновилися білий терор проти комуністів і сьогодні стято голови п'ятох робітників. Їх схопили на вулицях, як вони промовляли до людей, відставлено перед чужинський клуб переговорів і там стято їм голови без ніякого суду.

В Нанкіні страчено 15 робітників, включаючи дві жінки і п'ять жовнів, за мниму принадлежність до китайської Комуністичної Партії.

БРИТИЙСЬКА ВЛАДА ВИПУСТИЛА НЕРУ З ТЮРМИ.

АЛАГАБАД, Індія, 9 вересня. — Бритійська влада випустила вчора з центральної в'язниці Мотілаала Неру, бувшого президента Все-індійського Національного Конгресу й провідника кампанії горожанського неслуху. Офіційне оповіщення каже, що причиною звільнення був лихий стан здоров'я націоналістичного провідника.

КАМПАЇЯ ПРОТИ КОМУНІСТІВ У ФІНЛЯНДІЇ.

ГЕЛЬСІНГФОРС, Фінляндія, 3 вересня. — В зв'язку з кампанією фашистів за усунення комуністів з громадських рад, в різних місцевостях Фінляндії приходить до розривів.

У Гайнавезі, де комуністи й соціялісти становлять більшість міської ради, прийшло до стрілянини між робітниками а буржуазією. Фашисти пірвали голову міської ради й вивезли в невідоме місце.

В одній місцевості фашисти пірвали учителя комуніста, що був забарикадувався в школі й протягом кількох годин відбивався від напасників.

ПОВСТАНЦІ В ІНДІЇ ГОТУЮТЬСЯ ДО ВЕЛИКОГО АТАКУ НА БРИТІЙЦІВ

Кількох британських жовнів поранено в сутичках з повстанцями. — В північній Калькуті поліція викрила велику фабрику бомб.

СИМЛА, Індія, 11 вересня. — Сьогодні знову повідомляють, що 4,000 ворожих повстанців збираються до великого атакун на британські війська в районі Пейвару, на афганістанським кордоні.

Недавно повстанці сильно обстрілювали британські війська аероплани, що літали над їх територією. Були також перестрілки між повстанцями а британським військом, під час яких кількох британських жовнів поранено.

Повстанці в Пейварі далі дістають підкріплення. Їх активність дуже непокоїть британську владу.

КАЛЬКУТА, Індія, 10 вересня. — Поліція оповістила сьогодні, що викрила велику фабрику бомб у північній Калькуті. Арештовано три особи, між ними одну жінку. Урядовці вважають мниме викриття дуже великої ваги.

КАЛЬКУТА, Індія, 10 вересня. — Тут арештовано 30 індійських жінок, що влаштували парад в честь британської дівчини, яка покинула христіянство, щоб боротися за незалежність Індії.

Бритійська дівчина, що перейшла до індусів, є дочкою британського адмірала. Вона називалася перше Меделін Слейд, а тепер є відома під іменем Мірабай. Члени Все-індійського Національного Конгресу зустріли її в вівторок після прибуття до Калькути та влаштували демонстрацію в її честь.

Поліція приказала демонстрантам розійтися, але вони відмовилися, після чого вона арештувала індійських жінок. Тоді юрба обкидала поліцію камінням і поранила одного інспектора та двох британських сержантів.

ВІЙСЬКО НАНКІНСЬКОГО УРЯДУ ГРАБИТЬ СЕЛЯН У ПРОВІНЦІЇ ГОНАН

ШАНГАЙ, Китай, 10 вересня. — Військо націоналістичного уряду в провінції Гонан грабить і руйнує сільське населення. Воно заняло багато сіл і примусило селян вибратися з своїх домів і жити під голим небом.

Жовніри насильно забрали багатьох селян до військової служби й примусили жінок приготувати харчі. Вони забрали також насильно від селян сотки робочих звірат і во-зів.

Багато селян ховаються в десь з худобою і пробують орати вночі, щоб не звернути на себе уваги жовнів.

Бандитизм також наробив багато шкоди в цій провінції Гонан. Бандити знищили сотки сіл, вбиваючи без пардону всіх, коли стрінуть опір.

4.000 ЛЮДЕЙ ЗАГИНУЛО ПІД ЧАС ГУРАГАНУ

САНТО ДОМІНГО, Домініканська Республіка, 11 вересня. — З румовищ цього міста, яке навістив недавно страшний гураган, видобуто досі більше як 3,000 трупів.

Офіційний підрахунок виказує, що є більше як 20,000 поранених і 25 проц. з них є в небезпечнім стані.

Попередні підрахунки вказували, що під час гурагану в Санто Домінго засинуло більше як 4,000 людей.

Др. Антоніно Сільва, директор ратушкової акції Червоного Хреста, заявив у вівторок, що в шпиталях є 1,229 пацієнтів, які мають гангрену й терплять від інших ран. Др. Гаррідо сказав, що від 25 до 50 процент пацієнтів у шпиталях помруть.

СВЯТКУВАННЯ МІЖНАРОДНОГО ДНЯ МОЛОДІ

БЕРЛІН, 8 вересня. — Поліція розігнала тут демонстрацію Міжнародного Дня Молоді за мниме співання заборонених революційних пісень. Величаві демонстрації молоді відбулися по цілій Німеччині.

ШАНГАЙ, Китай, 8 вересня. — Демонстрація Міжнародного Дня Молоді в Шангаю була розігнана поліцією, що була спеціально сконцентрована й узброєна для той цілі. Пере-зведено багато арештувань і відбулися гострі сутички між революційною молоддю а поліцією.

Міжнародний День Молоді відсвятковано великими масовими мітингами в Радянським Союзі, Німеччині, Чехо-Словаччині й інших країнах.

МАСОВІ АРЕШТИ РОБІТНИКІВ НА УГОРЩИНІ

ВІДЕНЬ, 8 вересня. — Прикінці минулого тижня в Будапешті арештовано 90 робітників. Їх розправи розпочалися перед спеціальним трибуналом. Поліція каже, що викрила комуністичну змову на викликання збройного повстання, що нібито мало розпочатися 6 вересня.

Депеші до капіталістичної преси з Будапешту повідомляють, що 7 й 8 вересня арештовано там 273 особи, що разом робить 363 арештованих поліцією. Сильні поліційні патрулі машерують вулицями міста.

Товариші! Відновляйте передплату на “Українські Робітничі Вісті”!